

企业排污今后需“花钱买权”

常州今起试点企业“排污权”申购工作,价格根据排放指标来定

向太湖排污水将告别“免费时代”。《生活常州》昨日获悉,常州的试点排污单位从3月20日起可申购化学需氧量(COD)指标,今后常州的企业将“有偿”排污。

今起可申购“排污权”

据介绍,此次常州市区的试点排污对象主要为年排放化学需氧量在10吨以上的工业企业(含接管企业,以所接入的污水处理厂出水浓度核计);接纳污水中工业废水量大于80%(含80%)的污水处理厂;报批环评报告书(表)需新增化学需氧量排放量的新、改、扩建各类项目排污单位(包括接管企业)。

目前,常州环保局正在统计参加试点的工业企业,预计数量将在80~100家左右。3月20日起,试点排污单位一次性申购2009年和2010年排污指标。申购时间将在4月底前截止,已建企业要在3月

月底前完成申购,新、改、扩建项目则需要即时申购。

环保部门介绍说,废水排入城镇污水处理厂或其他工业污水集中处理设施的排污单位,排污指标的申购及核定,依据允许接管水量与污水处理厂执行的排放标准。凡年排放化学需氧量大于10吨(按污水处理厂出水浓度核算)的已建接管排污单位,必须直接到当地环保局申购排放指标,申购指标时应出具与污水处理厂签订的委托处理协议。

对被依法责令限期整改、停产治理及不按规定利用城市污水处理设施或其他工业污水集中处理设施的排污单位,暂不接受申购申请,待企业获准恢复生产后,可接受申购,环保部门依据准许的生产规模、时间核定排污指标。因破产、关闭、转产等原因不再排放污染物的排污单位,不得申购排放指标。

价格根据排放指标来定

为了鼓励企业参加试点,环保部门对现有已建排污单位购买排污权实施优惠。2008年11月20日前已通过环评审批、年排放化学需氧量在10吨以上的工业企业,化学需氧量指标按2250元/吨征收;年排放化学需氧量10吨以上接管企业(按污水处理厂出水浓度核算)工业废水量大于80%(含80%)的,化学需氧量指标按1300元/吨征收;年排放化学需氧量10吨及以下,其废水接入试点污水处理厂集中处理的排污单位,应负担有偿使用费,化学需氧量指标价格为1300元/吨。

2008年11月20日及以后通过环评审批的新、改、扩建项目排污单位(包括接管企业),新增化学需氧量指标按4500元/吨征收,所有接管企业都必须直接到当地环保部门申购排放指标。

不过,环保部门表示,确有特殊困难不能按期缴费的排污单位,自接到排污指标有偿使用费缴款通知之日起7日内,可向受理排放指标申购的环保部门提出缓缴申请,经批准后可缓缴,缓缴期限可延迟到2009年12月31日前为止。

买卖排污权将可能实现

在《江苏省太湖流域主要水污染物排放指标有偿使用收费管理办法(试行)》出台时,有关专家指出,此举意味着,今后“排污权”也可以“买卖”了。如果一家有偿使用排污权的企业,一旦通过排污治理,节约出的排污指标可以出售。

常州环保部门解释说,排污权交易,它是指在一定区域内,在污染物排放总量不超过允许排放量的前提下,内部各污染源之间通过货币交换的方式相互调剂排污量,从而达到减少排污量、保护环境的目的。

陆文杰 葛小林

好贵!1公斤地产苋菜卖18元

近日气温逐步回升,不少蔬菜水果大量上市,不少菜类的价格也出现小幅下跌,但刚上市的地产品苋菜价格却高得令人咋舌,批发价18元/公斤。另外,受饲料玉米涨价因素影响,本周鸡蛋价格小涨,每公斤上涨0.1元。

凌家塘农副产品批发市场介绍,本周大棚蔬菜成交活跃,菜源丰富,价格小幅下跌,成交品种每天达百种以上,主要以土豆、春笋、中椒、大白菜、包菜、西洋芹、黄瓜、长豇豆等南方蔬菜为主。因春季忽冷忽热,气候多变,感冒等疾病易发,故此类抗菌蔬菜如大蒜、洋葱等近期较受欢迎。

近期春毛笋的上市量继续扩大,价格也越来便宜,目前批发价已降至3元/公斤左右。气温升高,食用菌类

长势快,上市量大,价格纷纷下降,批发价一度走低。这两天,地产新鲜苋菜也上市了,量少价高,批发价18元/公斤,很受宾馆、饭店欢迎,虽然价格令人咋舌,但仍供不应求。

凌家塘市场果品区的销售主角仍为甘蔗和菠萝,目前青皮甘蔗45元/捆,紫皮甘蔗1.8元/公斤。而菠萝根据产地不同,价格相差也较大。目前海南菠萝3元/公斤,广东菠萝2元/公斤。现在已是早春时候,市场上的水果新品越来越多,有芒果、枇杷、草莓、金钱桔、油桃以及各种西瓜。

受饲料玉米涨价因素影响,鸡蛋价格近期小涨,每公斤上涨0.1元。

近期不少海鲜价格出现下降,有的甚至只有时令鲜蔬的价格。

江红霞 刘国庆

生活常州 帮你办

徐女士询问:我拿到会计从业资格证后,一直未从事会计工作,会计证会失效吗?我这种情况能参加会计继续教育吗?去哪里参加会计继续教育?

答:您好,会计证不会失效。请参加会计从业资格证书颁发地财政部门组织的年度会计人员继续教育培训,关于每一年度的继续教育培训事宜向相关财政部门咨询。

周先生咨询:我是会计学专业的,假设我今年6月底本科毕业,如果常州会计从业资格报名时间在5月份的话,我可以免考吗?

答:您好,必须在报名时出具符合免试条件的毕业证书原件,方可享受免考两门科目的政策。

陆先生咨询:我的医保IC卡丢了怎么办?

答:您好,目前挂失医保卡的具体方式有:一是交行网点挂失。参保人员可持本人身份证至交行市区各网点办理医保卡正式挂失补办手续;二是12333语音自动挂失。拨打12333电话转6号键提供24小时自动语音挂失;三是网上自动挂失。登录常州劳动保障网(www.czldb.gov.cn)“个人办事大厅”24小时办理网上自助挂失手续。

通过电话挂失、网上挂失后,要在5天内到交行市区各网点办理正式挂失手续,否则5天后医保卡挂失将失效。

陈先生咨询:公积金卡遗失怎么办?

答:您好,您需要先填写一份《常州市职工住房公积金账户(储值卡)业务申请表》(可网上下载,也可到中心领取)经单位盖章核实后,本人带好身份证原件复印件各一份、公积金储值卡、《业务申请表》到中心服务窗口办理挂失、补办公积金卡。

王女士咨询:我的合同未到期,如果我提出解除劳动合同,不符合申领失业金的条件,无法享受失业保险金。

孙羽霖



面包车侧躺马路

昨天上午10点多,长江路上一辆小面包与同向行驶的一辆苏州牌照的马六轿车发生碰撞,顿时重心不稳,在空中翻了几圈后,滑出去十多米远,驾驶员从车窗内爬了出来,所幸只是右手擦破了点皮。

据面包车驾驶员说,当时他拖了一车货与马六轿车同向行驶,发现马六轿车急打右转向盘后,他赶紧刹车,不料车子就这样甩了出去。

葛小林 文/摄

常州四店主网卖“剩余时间”

俗话说“寸金难买寸光阴”,但在网络世界,只要有钱你就可买下别人的时间。最近网上热销“人生剩余时间”。目前,常州也有年轻人加入到这一行列,他们以分钟、小时等为单位出售自己的时间,愿意为常州地区的市民提供有偿代跑。

诠释:花时间去办事领取一定费用

“你想干什么我来帮你完成,给你节约时间,用我的时间来给你办事,然后你支付一定的费用,这就是‘出售剩余时间’。”一位卖家在网上这样解释出售“剩余时间”。那在什么情况下可以使用别人的剩余时间呢?“想要陪我逛街选购礼物;想来常州旅游,需要一个本地导游;代缴费,代买车票,代送物品,代接站,代拍照,陪练车……总之除了色情暴力违法乱纪的事情以外,一切都可为您效劳!”而出售的时间都

明码标价:“我的8分钟8元钱,我的1小时20元,我的1天100元。”

店家1:闲时打工,有意思

《生活常州》拨通了几个出售者的电话。“还是回到家乡创业好。”网络店主“ws5088”介绍说,在外地漂了4年,现在回到常州谋生,可是他再也不想给别人打工了。2008年回到老家后,租了一个小商铺做起鞋子生意,实体店现在也搬到了网上,但是网上卖东西竞争太激烈了。受到别人的启发,他开始在网上出售剩余时间,该店主表示,“反正自己的空余时间多,偶尔给别人做做‘小时工’,觉得挺有意思。”

店家2:卖时间赚点人气

卖家“易周莲花”告诉《生活常州》,“我就是想闯出自己的天地。”原本这位小伙子在常州电信局工作,每

个月有稳定收入,可“易周莲花”是那种不安于现状的人,前段时间刚刚辞职。现在这位卖家已经开始在网络上销售升降晾衣架,未来我将把我的网店扩大、品种增多,而现在出售我的剩余时间只是副业,想通过这种方式赚点人气。

现状:目前还没有做成一单生意

经过交谈,这些年轻人都有强烈的创业欲望,“正经”的买卖都在刚刚起步阶段,销售“剩余时间”只是一种陪衬。据不完全统计,常州目前至少有4位卖家开始经营自己的“剩余时间”。《生活常州》仔细查阅了4位卖家“剩余时间”的销售记录,目前均没有做成买卖。在淘宝网上,与出售“剩余人生”有关的网店有400多家,而在百度上输入“出售剩余时间”等相关关键词时,可得到320多万记录。

孙羽霖

撞停汽车后 他们开车门抢劫女司机

最近,张家港发生一伙歹徒驾车撞停受害人车辆后实施抢劫的案子。据了解,此类作案手法曾经在沿海城市出现过。昨天,常州警方发出提醒,提醒市民注意此类案件。

据了解,1月20日晚9时许,张家港市金港镇居民姚某驾驶汽车,由金港镇港华公路转入港丰公路,被一

辆轿车尾随、超车并故意与其汽车发生碰撞,当姚某下车找车主理论时,两名男子强行将姚某推入她的车内,采用扼颈、持刀威胁、捆绑等手段,劫走姚某银行卡及现金300余元,随后将姚某关在她汽车的后备箱里,把汽车弃于港丰公路旁。

警方分析认为,此类案

件极有可能再次发生,在此提醒各私家车主驾驶员,尤其是女性驾驶员,夜间单独开车外出最好在车内预先放置防狼喷雾器、木棒等自卫防身武器,做好应对突发意外事件的准备。一旦发现可疑的人或现象,尽可能在车内躲避,同时及时锁闭车门并电话报警。

荆轩 葛小林

他开奔驰有3套房但欠钱不还

“老赖”,顾名思义就是欠人钱老是赖着不还的人。常州钟楼法院近日通过强制执行迫使一名开奔驰汽车的“老赖”自觉履行了债务。

2007年8月,张某借给王某三十万元,后经催要尚余近二十万元未偿还。由于王某一直不还钱,张某无奈之下到常州钟楼法院起诉;王某在判决生效后仍未履行,张某申请法院强制执行。在案件执行过程中,法院查询到王某银行存款有十一万多,于是扣划了该存款;执行法官还两次到王某

家中执行,要求王某尽快履行余款,但王某对法院的执行通知置之不理,躲避法院执行,拒不履行剩余款项。

面对被执行人王某一副“其奈我何”的气焰,承办法官决定另辟蹊径。经查询,被执行人王某除一套自有住房外还有两套店面房,且已出租给别人;承办法官想到先从出租人处着手,扣划其租金。谁知刚一和出租人接触,王某就沉不住气了,他在今年3月16日向法院自动履行了余款。

徐信 家松 葛小林

同是父子,差距忒大

他和父亲不畏强敌抓住窃贼

俗话说:“打虎亲兄弟,上阵父子兵。”在溧阳天目湖镇观山村委上坊村,柳富保、柳文华父子就上演了一出父子勇擒盗贼的精彩好戏。

2008年12月12日下午两点左右,柳文华在家修理摩托车,而他的父亲柳富保因为当晚要上小夜班,正在厨房里准备饭菜。突然,他听到自家后院传来一阵响声,起初他没怎么在意,心想可能是马路上的声音。可是没想到响声越来越大,于是,柳富保走出厨房,一看吓一跳,有个人正想翻越他家墙头。柳富保赶紧叫来儿子柳文华,柳文华追到院子外,看到一个人在下面托着,一个人在往上爬。柳文华大喝一声:“你们爬我家

的院子干什么?”柳文华大声一喝,两个人顿时愣住了,但是他们随即反驳道:“谁爬你院子啊,你看到我偷东西了吗?”

见两个贼如此嚣张,柳文华气不打一处来,拿起手机就要拨打110。眼看柳文华要报警,两个人撒腿就跑,柳文华和柳富保立马追了上去,发现还有个望风的,正想骑摩托车逃跑,柳文华上去一把将其中一人拉了下来。见逃跑不成,三人掏出了事先准备好的匕首和水果刀,柳富保、柳文华毫不畏惧地上前与他们进行了搏斗,但毕竟寡不敌众,让其中两个跑掉了,父子两人死死抓住了其中一个,并立即报了警。

蒋琦 葛小林

他和父亲施计敲诈女友情人

女友背着自己和其他男人来往,王某没有去找女友理论,而是和父亲一起去敲诈和女友交往的男子。近日,王家父子因涉嫌敲诈勒索,由溧阳市人民检察院依法提起公诉。

王某在网上聊天时认识了一个妙龄女子小李,两人情投意合,很快双双坠入了爱河,去年5月,两人一同来到溧阳打工。由于王某已有女朋友,为避免女朋友和小李发生矛盾,于是王某与父亲商量后,决定帮小李在城里找份工作,租了房子把她安顿了下来。

可惜王某“脚踏两船”

的生活好景不长,2008年7月,男青年曾某经人介绍认识了小李,两人有了点意思。一天下午曾某邀请小李到他家中玩,小李旷工去赴约。

此事传到了王某耳中,他想因此敲诈曾某,其父也有这个意思。当天晚上,王家父子俩伙同老乡们前去看某家中,王家父子对曾某一顿拳打脚踢后,强行将曾某拖上出租车带至自己家中,逼其写下一张欠王某现金1万元的欠条,并且将曾某的摩托车抵押,后因受害人曾某报警案发。

潘俊 葛小林